



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ



ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Αρ. Φακ.: 23.04.041.063-2024

13 Ιουνίου 2024

**Α.Ε. Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας
κ. Νίκο Χριστοδουλίδη,**

Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε,

Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, στο πλαίσιο της άσκησης των προβλεπόμενων υπό του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων αρμοδιοτήτων της, εξέτασε σε συνεδρία της, που πραγματοποιήθηκε στις 13 Ιουνίου 2024, το θέμα «Οι επικείμενες οικοδομικές εργασίες στο νοσοκομείο “Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ”. Προγραμματισμός-λήψη μέτρων, για να μην υπάρξει καμία επίπτωση στην υγεία των νοσηλευόμενων παιδιών.».

Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η βελτίωση υφιστάμενων υποδομών του εν λόγω νοσηλευτηρίου, το οποίο αποτελεί κτίσμα του 1984 με πολλά κτιριακά, λειτουργικά, χωροταξικά και άλλα προβλήματα και συνεπαγόμενες επιπτώσεις στην ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών φροντίδας υγείας στα νοσηλευόμενα παιδιά, δεν αναμένεται να επιφέρει μακροπρόθεσμες λύσεις. Ειδικότερα δε, δεν αντιμετωπίζει τη μεγάλη ανάγκη στήριξης των παιδιατρικών περιστατικών από ιατρικές ειδικότητες και άλλες ιατρικές υπηρεσίες τις οποίες δεν διαθέτει το Νοσοκομείο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ΙΙΙ, με αποτέλεσμα πολλά κρίσιμα περιστατικά να επιβαρύνονται περαιτέρω με τη μεταφορά τους στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας.

Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας και βουλευτές μη μέλη της επιτροπής οι οποίοι επιδεικνύουν ενδιαφέρον για το θέμα, θεωρούν ότι η εκτελεστική εξουσία, θα πρέπει να εξετάσει επιπροσθέτως το ενδεχόμενο τροχοδρόμησης της ανέγερσης ενός νέου, σύγχρονου παιδιατρικού νοσοκομείου το οποίο θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες της Κυπριακής κοινωνίας, πλησίον του Γενικού Νοσοκομείου Λευκωσίας, ώστε να δύναται να αξιοποιούνται οι ειδικότητες και οι εγκαταστάσεις του για την παροχή της καλύτερης δυνατής ποιότητας υπηρεσιών φροντίδας υγείας στα νοσηλευόμενα παιδιά.

Ως εκ των ως άνω, διαβιβάζω παράκληση της επιτροπής όπως την ενημερώσετε αναφορικά με τις προθέσεις της κυβέρνησης σε σχέση με το πιο πάνω θέμα.

Με εκτίμηση,

**Αννίτα Δημητρίου
Πρόεδρος Βουλής των Αντιπροσώπων**